
ANALISI DEI CARICHI - LIVORNO (LI) 

• TRAMOGGE ‘TB6’ DI VOLUME 250 m3 

Peso TOT. tramogge =  calcolato automaticamente da programma 
         
Dimensioni porzione intermedia     
L1= 22.6 m V1 = 153.1 mc VTOT. = 250 mc 

L2= 18.4 m       
P1= 4.4 m       
P2= 4.4 m       
H= 1.7 m       
Dimensioni inferiore a forma di tronco di piramide    
L1= 18.4 m V2 = 97.1 mc    
L2= 15.1 m       
P1= 4.4 m       
P2= 2.4 m  

 
    

H= 1.7 m       
 

CARICO INERTI        
Peso specifico inerti =  1900 kg/mc     
Dimensioni porzione intermedia      
L1= 22.6 m V1 = 153.1 mc VTOT. = 250 mc 

L2= 18.4 m P1 = 290835 kg    
P1= 4.4 m q1 = 3224 kg/mq 32.2 kN/mq  
P2= 4.4 m       
H= 1.7 m       
Dimensioni inferiore a forma di tronco di piramide     
L1= 18.4 m V2 = 97.1 mc    
L2= 15.1 m P2 = 184504 kg    
P1= 4.4 m q2 = 3240 kg/mq 32.4 kN/mq  
P2= 2.4 m       
H= 1.7 m       

 

 

 

 

 

 

 

 



• TRAMOGGIA VIBRANTE INFERIORE 

 

TRAMOGGIA VIBRANTE INFERIORE      
Peso Lamiere =  3500 kg (sp. 4 mm)    
Peso Divisori = 215 kg (n. 7)     
         
Dimensioni porzione superiore di forma parallepipeda    
L= 14.8 m V1 = 3.0 mc VTOT. = 16 mc 

P1= 2 m P1 = 650 kg PTOT. = 3715 kg 

H1= 0.1 m    Asez.= 0.96 mq 

Dimensioni inferiore a forma di tronco di piramide p = 126 kg/mq 

L1= 14.8 m V3 = 13.0 mc    
L2= 14.7 m P3 = 2850 kg    
P1= 2 m       
P2= 0.4 m  

 
    

H2= 0.8 m       
 

CARICO INERTI        
Peso specifico inerti =  1650 kg/mc Coeff. di riempimento = 60%  
Dimensioni porzione superiore di forma parallepipeda    
L= 14.8 m V1 = 3.0 mc VTOT. = 16 mc 

P= 2 m P1 = 4884 kg PTOT. = 26300 kg 

H= 0.1 m    p = 533 kg/mq 

Dimensioni inferiore a forma di tronco di piramide    
L1= 14.8 m V2 = 13.0 mc    
L2= 14.7 m P2 = 21416 kg    
P1= 2 m       
P2= 0.4 m       
H= 0.8 m       

 

 

 

 

 

 

 

 



• NASTRO ESTRATTORE 

NASTRO ESTRATTORE      
Peso totale =  700 kg     
Lunghezza nastro = 16.4 m  q = 43 kg/m 

 

 

CARICO INERTI        
Peso specifico inerti =  1650 kg/mc Coeff. di riempimento =  100% 

Dimensioni sezione del materiale trasportato     
A1 = 0.0689 mq    VTOT. = 2.19 mc 

A2 = 0.0646 mq    PTOT. = 3613 kg 

S =  0.1335 mq    q = 220 kg/m 
 

 
 

 

• SILI DI VOLUME 64 m3 

Peso TOT. sili = calcolato in automatico dal programma     
CARICO INERTI        
Peso specifico inerti =  1800 kg/mc     
Dimensioni corpo cilindrico      
D1= 2.87 m V1 = 60.2 mc VTOT.= 64 mc 

H= 9.3 m 80% riempimento = 48.13 mc    
         
Peso inerti =  86636 kg   PTOT.= 92 t 
         
Dimensioni porzione a tronco di cono      
D1= 2.87 m V2 = 4.1 mc    
D2= 0.3 m 70% riempimento = 2.862 mc    
H= 1.7 m       
Peso inerti =  5152 kg      

 

 



• GRUPPO DOSATORE 

Carico concentrato =  2500 kg      
CARICO INERTI         
Peso specifico inerti =  1800 kg/mc      
Dimensioni porzione superiore di forma parallepipeda    
L= 2 m V1 = 2.3 mc  VTOT. = 4 mc 

P= 1.15 m P1 = 1509 kg  PTOT. = 2500 kg 

H= 1 m  70% riempimento = 1.61 mc    
    Carico concentrato = 2898 kg    
Dimensioni porzione a tronco di cono      
D1= 2 m V2 = 1.5 mc     
D2= 0.3 m P2 = 991 kg     
H= 1.23 m  70% riempimento = 1.06 mc    
    Carico concentrato = 1903 kg    

 

 

 

• FILTRO CEMENTO 

Peso proprio cassone =  2500 kg   
CARICO INERTI      
Peso specifico inerti =  1800 kg/mc   
Dimensioni porzione di forma parallepipeda   
L= 2 m V = 4.1 mc  
P= 1.15 m P1 = 2500 kg  
H= 1.765 m  70% riempimento = 2.84 mc 

    Carico concentrato = 5115 kg 

 

 

 

 

• NASTRO TRASPORTATORE E CAPPA DI ASPIRAZIONE 

Lunghezza nastro =  14.5 m     
Carico permanente distribuito linearmente =  300 kg/ml 

Carico inerti distribuito linearmente =  150 kg/ml 

Peso tot. nastro =  4350 kg     
       

   PESO Nastro + Cappa = 7000 kg  
PESO 'CAPPA'       
Peso tot. cappa =  2650 kg     
Dimensioni in pianta      
L= 3.3 m      
P= 2.7 m      
A = 8.91 mq      
        
Carico distribuito = 297 kg/mq    

 

 

 

 

 



• VENTO 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Livorno (LI) 3 m s.l.m. < 500 m 

Zona 3 vb0 m/s a0 ka   
  27 500 0.37   
Vb 27       
Classe III kr z0 m z min m   
  0.2 0.1 5   
 

 

Vb,0 27 m/s    Altezza località s.l.m =  a s 3 
pari a 97.2 km/h    Altezza di riferimento =  a 0 500 
La pressione cinetica di riferimento, data dall'espressione 1/2*r*v2

ref(N/m2) vale quindi   
qb,0 455.6 N/m2       
ka 0.37        
V b   = 27   Coefficiente din. Cd  = 1   
    Coefficiente top. Ct  = 1   
    densità aria    r 1.25   
 

 

V b   =  27.0 m/s   
q b  456 N/m2   
kr  0.2    
ZO  0.1 m   
z(min)  5 m   
z  15 m - altezza struttura 

 

 

 

Calcolo del coefficiente di esposizione ce:        
a(z)=ln(z/z0)  5.0        
Ce(z)=Ce(zmin)   per z < zmin      
Ce(z)=kr2 *ct*a(z)*[7+ct*a(z)]  per z > zmin      

Ce= 2.41         
Calcolo Pressione esercitata dal vento q p(z) = qb*Ce*Cd 1096.8 N/m2 109.68 kg/m2  
          

   
Fattori forma 

x0,8 (superfici) 87.7 kg/m2 costruzione stagna 

   x1,2 (superfici) 131.6 kg/m2 costruzione NON stagna 

   x1,6 (profili) 175.5 kg/m2   
 

 

h (m) 1 2.5 5 7.5 10 12.5 15    
a(z)=ln(z/z0) 3.91 3.91 3.91 4.32 4.61 4.83 5.01    
Ce(z) 1.71 1.71 1.71 1.95 2.14 2.28 2.41    
p(z) [kN/m2] 0.78 0.78 0.78 0.89 0.97 1.04 1.10    

           
0,8*p(z) kN/m2 (superfici) 0.62 0.62 0.62 0.71 0.78 0.83 0.88 costruzione stagna  

1,2*p(z) kN/m2 (superfici) 0.93 0.93 0.93 1.07 1.17 1.25 1.32 costruzione NON stagna 

1.6*p(z) kN/m2 (profili) 1.24 1.24 1.24 1.42 1.56 1.67 1.75    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• NEVE 

 

 

 



 

 

 

La località considerata appartiene alla zona "I", cui compete valore caratteristico di neve   qsk KN/m2 0.6  
Carico neve al suolo per l'altitudine del sito di  3 m s.l.m. H limite di norma = 200 m 

Con i seguentivalori da inserire nella formula  Coeff. I°Costante 0.51 0.60 KN/m2  

    Coeff. II°Costante 481     
           
           
Coefficiente Termico    Ct  1.0     
Coefficiente di forma per supeficie piana  µ1  0.8    
Coefficiente di Esposizione   CE  1.0    
          
Carico neve adottato       0.48 KN/m2    
     48.00 kg/m2    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



• SISMA 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 


